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Ata da 24ª Sessão Extraordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 22 de outubro de 2013. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora marcada, através da lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Adolfo Menezes, Adolfo 

Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Augusto Castro, Bira Corôa, 

Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Brasileiro, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Cel. 

Gilberto Santana, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Fabrício Falcão, Fátima 

Nunes, Gaban, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, João Bonfim, João Carlos 

Bacelar, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, 

Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Maria 

Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, 

Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, 

Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Targino 

Machado, Temóteo Brito, Tom Araújo, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (62). Havendo 

número regimental o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. Não 

houve oradores inscritos no Grande Expediente. O Sr. Presidente, atendendo solicitação do 

Governador, anunciou a retirada de pauta e devolução ao Governo do Estado o Projeto de Lei nº 

20.456/2013, de procedência do Poder Executivo, após consultar o Líder do Governo, Deputado Zé 

Neto. ORDEM DO DIA – Submetido a votação foi aprovado (33 votos Sim e 11 votos Não) o Projeto 

de Lei nº 20.490/2013, de procedência do Poder Executivo, que “Altera a Lei nº 7.014, de 04 de 

dezembro de 1996, e dá outras providências”; usou da palavra para discutir a matéria o Deputado 

Gaban, que recebeu parecer verbal do Deputado Luiz Augusto, relator designado no âmbito das 

comissões conjuntas, que se posicionou favorável à forma original. Submetido à discussão única e 

votação foi a aprovado, por unanimidade, o Projeto de Lei nº 20.478/2013, de procedência do Poder 

Executivo, que “Altera dispositivo da lei nº 2.046 de 04.01.2011”. A matéria recebeu parecer verbal 

favorável do relator, Deputado Bira Corôa, no âmbito das comissões conjuntas. O Sr. Presidente 

anunciou a discussão e votação do Projeto de Lei nº 20.435/2013, de procedência do Poder Executivo, 

que “Dispõe sobre a Política Estadual da Pessoa Idosa e dá outras providências”, todavia, o Deputado 

Gaban, ao apresentar parecer ao pedido de vista, requereu o adiamento da discussão com base no 

artigo 155 do Regimento Interno. Em seguida, após consultar as Lideranças ficou acordado a retirada 

do projeto da pauta por uma sessão. O Sr. Presidente concordou com a votação do Projeto de 

Resolução que concede a Comenda Dois de Julho ao Dr.Jorge Solla, atendendo a questão de ordem 
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do Deputado Alan Sanches e aquiescência da Oposição. Submetido à discussão única e votação foi 

aprovado o Projeto de Lei nº 20.455/2013, de procedência do Poder Executivo, que “Autoriza a 

Companhia de Desenvolvimento Urbano do Estado da Bahia, a Conder, alienar os imóveis que indica”. 

A matéria recebeu parecer verbal favorável, na forma originalmente apresentada, do relator Deputado 

Euclides Fernandes, no âmbito das comissões conjuntas.  Submetida à discussão única e votação, 

foram aprovados, por unanimidade, os seguintes ofícios: nº 845/2007, que “Encaminha a prestação 

de contas e o relatório de atividades do Tribunal de Contas dos Municípios do Estado da Bahia 

referente a 2006”; e nº 866/2008, que “Encaminha a prestação de contas e o relatório de atividades 

do Tribunal de Contas dos Municípios do Estado da Bahia referente a 2007”. Após a dispensa das 

formalidades regimentais pelas Lideranças foram aprovados, em discussão única e votação secreta, 

os seguintes Projetos de Resolução:  nº 2.190/2013, de autoria do Deputado Euclides Fernandes, que 

“Concede a Comenda Dois de Julho ao Dr. Silvano Ragno”, aprovado por unanimidade; a matéria 

recebeu parecer favorável  do  relator designado Deputado Zé Raimundo, no âmbito da Comissão de 

Constituição e Justiça; nº  2.207/2013, de autoria do Deputado Alan Sanches, que “Concede a 

Comenda Dois de Julho  ao Dr. Jorge Solla” ( 40 votos Sim  e  08 votos Não); a matéria recebeu 

parecer favorável, pelas comissões conjuntas, do Deputado Zé Raimundo; nº 2.219/2013, de autoria 

do Deputado Marquinho Viana, que “Concede a Comenda Dois de Julho a Nilton Cardoso” (35 votos  

Sim e 10 votos Não); a matéria recebeu parecer verbal favorável  do  Deputado Carlos Geilson, no 

âmbito da Comissão de Constituição e Justiça;  nº 2.215/2013, de autoria do Deputado Fabrício 

Falcão, que “Concede o Título de Cidadão Baiano ao jogador e treinador, Evaristo de Macedo Filho” 

(46 votos Sim e 01 voto Não); a matéria recebeu parecer verbal favorável do relator designado  

Deputado Mário Negromonte Júnior, no âmbito da Comissão de Constituição e Justiça;  nº 2.212/2013, 

de autoria do Deputado Ângelo Coronel, que “Concede o Título de Cidadão Baiano ao Sr. Francisco 

Ivens de Sá Dias Branco” (33 votos Sim e 06 votos Não); a matéria recebeu parecer verbal favorável 

do Deputado Euclides Fernandes, no âmbito da Comissão e Justiça; nº 2.221/2013, de autoria 

conjunta dos Deputados Adolfo Viana e do Deputado Elmar Nascimento, que “Concede o Título de 

Cidadão Baiano ao Advogado José Saraiva”, aprovado por unanimidade; a matéria recebeu parecer 

verbal favorável do Deputado Zé Raimundo, no âmbito da Comissão de Constituição e Justiça; nº 

2.220/2013, de autoria do Deputado Yulo Oiticica, que “Concede o Título de Cidadão Baiano ao Sr. 

Washington Umberto Cinel” (32 votos Sim, 01 voto Não e 01 Abstenção);  a matéria recebeu parecer 

verbal favorável da Deputada Maia Luiza Laudano, no âmbito da Comissão de Constituição e Justiça; 

nº 2.049/2010, de autoria do Deputado Roberto Carlos, que “Concede o Título de Cidadão Baiano ao 

Pastor Vicente Chaves de Melo” (30 votos Sim, 01 voto Não e 01 Abstenção); a matéria recebeu 

parecer verbal favorável da Deputada Maria Luiza Laudano, no âmbito da Comissão de Constituição 

e Justiça; nº 2.198/2013, de autoria da Deputada Maria Del Carmen que “Concede o Título de Cidadão 

Baiano ao Dr. Carlos Alberto Trindade” (31 votos Sim, 01 voto Não e 01 Abstenção); a matéria recebeu 
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parecer verbal favorável do Deputado Zé Raimundo, no âmbito da Comissão de Constituição e Justiça; 

nº 2.191/2013, de autoria do Deputado Zé Raimundo que “Concede a Comenda Dois de Julho ao 

Professor Luís Henrique Dias Tavares”, aprovado por unanimidade; a matéria recebeu parecer verbal 

favorável do Deputado Carlos Geilson, no âmbito da Comissão de Constituição e Justiça; e nº 

2.192/2013, de autoria do Deputado Zé Raimundo que “Concede a Comenda  Dois  de Julho ao Sr. 

Cid Teixeira”, aprovado por unanimidade; a matéria recebeu parecer verbal favorável do Deputado 

Carlos Geilson, no âmbito da Comissão de Constituição e Justiça. O Sr. Presidente, atendendo a 

questão de ordem formulada pelo Deputado João Carlos Bacelar e referendada pelo Deputado 

Euclides Fernandes, invocando os artigos 198 e 199 do Regimento Interno, esclareceu que designará 

o relator. O Sr. Presidente, em resposta a questão de ordem do Deputado Rosemberg Pinto, 

manifestou-se favorável acabando com a reeleição desta Casa e registrou que a Mesa Diretora 

apresentará Projeto de Emenda Constitucional pelo fim da reeleição desta Casa. O Deputado Fabrício 

Falcão, em questão de ordem, defendeu a votação do Projeto de Emenda Constitucional de autoria 

do Deputado Euclides Fernandes. Os Deputados Paulo Rangel, Sidelvan Nóbrega, Alan Sanches 

consideraram extemporâneo o Projeto de Emenda Constitucional de autoria do Deputado Álvaro 

Gomes. Em questão de ordem, o Deputado Álvaro Gomes esclareceu que cabe aos deputados 

votarem a favor ou contra o Projeto de Emenda Constitucional (PEC), de sua autoria. Submetido à 1ª 

discussão e votação foi aprovado, após a dispensa das formalidades regimentais, o Projeto de Lei nº 

20.329/2013, de autoria do Deputado Euclides Fernandes, que “Institui o nome de “Tecnocentro 

Bautista Vidal” para o Tecnocentro Instalado no Parque Tecnológico do Estado da Bahia”.  A matéria 

recebeu parecer verbal favorável do Deputado Carlos Brasileiro, no âmbito das comissões conjuntas. 

O Sr. Presidente convocou uma Sessão Extraordinária a ser iniciada um minuto após o encerramento 

daquela, com a finalidade de aprovar, em 2º turno, o Projeto de Lei nº 20.329/2013, de autoria do 

Deputado Euclides Fernandes; em seguida, declarou encerrada a Sessão, na qual deixou de 

comparecer o Sr. Deputado Aderbal Caldas (01).           

PRESIDENTE - 

                      1º SECRETÁRIO - 

                      2º SECRETÁRIO - 

 

 


